

欢迎投稿:qlwbzd@163.com

错了就改

●7月22日A13版《开幕只剩一周伦敦奥运仍是大地》第二段:“一旁的几名工人将冒着热气的水泥浇在铺好的沥青上”,应为“……将沥青浇在水泥上”。

●7月24日A8版《16年前奠基,如今成烂尾工程》第三段(1996年)“长清市文物局”应为“长清县文物局”。

●7月24日A11版《1.43万元换来两箱日常用品》最后一段:“刘女士寻问是不是要把这些产品在网店卖掉获利”,“寻问”应为“询问”。

●7月26日封二《不超前的机场或许“超重”》,文中“中国民航总局”、“民航总局”应为“中国民航局”。2008年3月国务院机构改革方案中确定,新建中国民用航空局由交通运输部管理,不再保留“中国民用航空总局”。“中国民用航空总局”为正部级,“中国民用航空局”为副部级。

●7月27日A8版《缺乏法律依据,强制入院困难》第二栏“经检查,却需要住院治疗的才收治入院”,“却需要”应为“确需要”。同版《性格突然变化亲属应密切注意》第二栏“甚至遇到有因冲动打杂东西的人时”,“打杂东西”应为“打砸东西”。

●7月27日B2版《秸秆制油:化污染为能源》第三段:“从气态变成固态”,“固态”应为“液态”。

(感谢读者张召来、孙邦生、周而复始、朱永胜、潘京华、黄伟民的批评指正)

评报员之窗

马修:7月25日A6版《二本市属线首平青线》,济青线的存在实质上是对非济南、青岛考生的不公平。我想告诫一下济南、青岛的考生,如果想报一个好的二本院校,只靠济青线是远远不够的,如果你刚刚考过济青线,即使能够进入有些院校的投档线,也未必能够录取,因为其他城市的考生一旦也报相同院校,在投档线上就已经比你高出许多,因此需要慎重。

编辑者说:济青线是教育厅划出来的,但档案进学校,分数线就是学校说了算,这里面就不再有所谓“济青线”了。外地考生分数高,选专业的时候就有优势,济青的考生分数低,一是很难选到好专业,再就是很可能因为1:1.2的投档比例被淘汰。读者所言,很有道理。

周广清:7月26日A12版《万余村民十七年拉水吃》,不是一天两天,而是17年!这种民生大事,领导往往“不知道”,当地政府的回应是“10月份村民可用上自来水”。如此,17年的难题,

两个多月就可解决了。有个现象很奇怪,只要报纸一揭露,不论多少年、多么难的事情,马上就会有“承诺结果”。但所谓见怪不怪,此类承诺谁会相信?谁去监督?届时完不成,谁又敢去问责?!

编辑者说:记者在为民请命,也是义不容辞,我感觉得镇政府的解释不能说没有道理。山东农村自来水普及率还不能达到百分之百,尤其在人少山高的农村,普及自来水的难度不小。

高晓恩:7月27日A3版《悲情名单》“其死亡原因为:溺水47人,触电5人,房屋倒塌3人,泥石流1人,创伤性休克2人,高空坠物2人,雷击1人”。从公布的数据可以看出大部分都是被水淹死的,仅仅因为一场雨,这么多鲜活的生命就转瞬逝去了,他们太无辜了!

编辑者说:下了一场雨,死了那么多人,都在异口同声地大骂城市建设,但从死亡原因和死亡区域看,人们的自救能力和安全意识也是一个相当脆弱的环节。安全意识教育属于国民

素质教育,现在还是一张白纸。

高晓恩:7月30日A4版《80名车主索赔“冷漠”高速路》,大雨当头,利字当前,你淹你的车,我收我的费,这敬业精神真“可嘉”呀!

编辑者说:这不是一般的要钱不要命,这是只要自己的钱,不要人家的命。大雨冲出了“北京精神”,也冲出了一些人的丑恶嘴脸。

刘丽:7月31日A6版《省城发846万条暴雨预警短信》。自从北京暴雨灾害发生以来,气象部门加强了暴雨预警,但是几次暴雨预警却没有下雨。长此以往,人们就会对天气预报失去信任。在加强天气预警的同时要提高准确率,别让天气预报变成“狼来了”。另外我对天气预报的最高温度有质疑。昨天预报的最高温度是31摄氏度,可是在顶层办公室温度计显示34摄氏度,前些日子预报的最高温度是29摄氏度,可是办公室一直在32-33摄氏度之间,难道室温比户外还高吗?

编辑者说:“预报”的东西只有概率高低,没有

百分之百准确。天气预报尤其是夏季、雨季的预报难度非常大。比如前几天预报济南有大暴雨,长清那边降水143毫米,市区大部分区域滴雨未下。夏天还有“隔道雨”的说法,犹如古诗所言“东边日出西边雨”,从这一角度说,天气预报永远不准确。气温预报也是针对某一大的区域而言,室内、室外、楼层等不同局部肯定有差异。

张庆金:7月31日A9版《女子遭车站安检员非礼?》,明眼人一看就是这位重庆妹子在耍无赖,作为一个安检人员每天面对进进出出的旅客如此多,光天化日之下也不可能做出如此下流动作,这样的爆料只能让她自己的形象受损。望有关部门查个水落石出,还山东的文明形象。

编辑者说:放眼世界,因为安检引发的个人纠纷、政治纠纷甚至国家之间的纠纷都为数不少。对这一档子事儿,忍忍过去,真假是非不必太计较。

读者评报

多此一举

7月27日A16版《“陕E00000”车4年违章931次》提到,交警用56张A4纸将违章记录打印完,将这56张纸摆在院中丈量,总长达16.24米,还配发了正在摆放违章记录打印纸的照片。A4纸规格21cm×29.7cm,几秒钟就可以算出总长度,何须摆在院中丈量?配发的照片也毫无意义。

读者 朱永胜

对汽车违章扣分处理本是减少违章的手段,但很多车主通过借多个驾照分开扣分的方式逃避处罚,这种情况已经非常普遍。笔者近日在车管所审车时就曾看到有人手里拿了一大把违章单。“陕E00000”车违章事件是一个典型案例,当地交警把违章单打印出来并摆在院中丈量,无疑是让大家认识到这类事件的普遍性、严重性,希望引起社会舆论的重视。

编辑 崔京良

可能破产?

7月23日B2版《“质疑是一场伟大的训练”》“在中国做慈善很难难过企业赚钱”部分:“如果按照这个身价算,粉丝数每增加100万就捐出相应款项,史玉柱的113亿元,够‘支撑’到1.5亿粉丝,此后将可能破产”,按照“1个粉丝=1元钱”,如果史玉柱的粉丝达到1.5亿,应捐出1.5亿元,占其身家的1.33%,如此小的比例不至于破产吧?

读者 刘学英

史玉柱曾在微博粉丝量达到100万时承诺说,粉丝数每增加一百万,他就将捐出相同数目的善款,这似乎更像一场亿万富豪才玩得起的游戏。按照一个粉丝捐一元的计划,捐出与当时所有粉丝数等额的款额。其数学公式为等差数列求和:Sn=(a1+an)n/2。当粉丝数为1.5亿时,史玉柱的捐款总数为113.25亿元。

记者 寇润涛

画得像不像

街头画像,小朋友也当仁不让于父母。看看这位小朋友,长得挺精神,画得更精神!

拍客 姜美荣



追求梦想的动力

作者:利兹·莫里 翻译:韦盖利

1997年,我陷入了一种从未料到的处境——孤身一人在纽约乞讨。那时我16岁,无家可归,而且已经失学多年,迫切地希望找到一所能让我就读的中学。

当时,父亲已经与我们疏远了一段时间了,虽然我知道他就在附近的男人庇护所,但他根本不会帮助我。母亲那时去世不久,艾滋病引发的复杂病症夺走了她的生命。自母亲去世后我就开始无家可归,有时睡在朋友家,有时睡在布朗克斯某一幢楼房的楼梯下面。

我清楚地记得,那些夜晚我躺在大理石地板上,用双肩背包当枕头,拿破旧的衬衫当被盖,在暗淡的灯光下半睡半醒。有时我能听到楼上的房子里发出的声响——孩子们呼唤父母的声音、电视里播放动画片的声音和锅碗瓢盆相碰的声音——正是所有这些声音,把一个原本没有生命的房子变成一个温暖的家。

为了对付孤独,我常常胡思乱想。闭上眼睛,我想象全家人都团聚了,母亲还活着,她大笑



的时候眼角周围总有些细细的皱纹。我、父亲、母亲和丽莎妹妹,都安然无恙地住在一个屋顶下。然而,我的白日梦中最生动的还是我的未来。我幻想自己坐在学校里,勤奋地记笔记;我幻想自己穿行在大学的校园里,身边秋叶簌簌飘落,但我心无旁骛,轻快地向教室走去。在幻想中,我找到了安全感和归属感,很快睡着了。

我今天的的生活跟那时完全不一样了。我不仅读完中学,而且还从哈佛大学毕业了。我不再衣衫褴褛,不再睡在走廊里。每天晚上,我安然地睡在我自己的房子里。过去11年里,我经常到世界各地旅行,帮助人们改善他们的生活。简单地说,从以前的我身上绝对看不出我能有今天。

奇怪的是,即使我经历了那么多痛苦——或许正因为这样,我才认为,适度的匮乏对人是有意义的。实际上,“免于匮乏的自由”这句话从来都不是我的目标。实际上,匮乏成为我追求梦想的一个动力,而不是一个阻碍。

当我还是那个想结束无家可归状态的小女孩时,我艰难地走遍了曼哈顿的所有学校,只求有一所能够收我入读。在我的口袋里,总是装着一台已经破裂的

CD播放器,我经常一边走一边循环播放两首歌来激励自己,一首是宝拉·寇尔的《我》,一首是凯克的《远方》。我看到我的未来,并大胆地向它走去。虽然失去了家,身上只有几件衣服,几张歌碟,一些偷来的食物和一张母亲的相片,但我仍然幻想未来,我仍然要行动,要进入哈佛大学。像一个船长把船的方向调向闪耀的星群,我知道我想去的地方,我的目标指引着我每天的行动。

在其他学校都向我说“No”的时候,有一所中学向我说了“Yes”。同时,还有一个名叫“门”的非营利组织给我提供咨询、医疗和食物,使我能够安心地在火车站或有灯的走廊上写作业。回想起来,在我走向成功的路上,总能碰上愿意帮助我的人。

在无家可归的状态下苦学了两年之后,《纽约时报》报道了我的故事。随后几个星期,数十名陌生人从美国各地赶过来和我见面。在中学时,我开始收到手写的、激励我努力学习的信。陌生人给我带来糕点、衣物和书本,他们拥抱我。在我读哈佛大学的时候,有个妇女还亲手为我织了一条毛毯,随毛毯寄过来的短信上写着:“那些宿舍里会很冷,希望这张毯子能温暖你,让你知道人们是关心你的。”

这些好心人,有好些连名字都没留。但是,帮助我的人永远地改变了我。现在我加入了“门”这个组织的理事会,我们团队成立了一所中学,接收无家可归的少年入读。我要努力为别人铺路。

餐厅冒险记

作者:艾奥·伊利 翻译:庞启帆

福斯特是一个喜欢冒险的人,每天都喜欢找点儿刺激的事儿来做。这天下午,福斯特站在马路边,看着对面一家漂亮的餐厅,皱起了眉头。到餐厅里吃饭显然不是一件冒险的事,但晚饭还是要吃的。他不由得把手伸进了口袋,一分钱也没有。他的眉头皱得更紧了。

“一个儿子也没有,对吧?”身后突然响起了一个声音。福斯特转身一看,是一个40多岁的男人。男人笑了笑,继续说:“您好,我叫艾维斯。今天我俩一起去去做一件刺激的事,怎么样?我看您也像是个喜欢冒险的人。”

福斯特顿时来了兴致:“怎么个冒险法?”

“我的口袋里现在也只剩有一枚25美分的硬币。我们俩一起到对面的餐厅共进晚餐。吃完后,我们抛硬币来决定谁去跟服务员说我们没钱,看看会发生什么事情。”艾维斯说。

福斯特正求之不得呢!他咧咧嘴一笑,马上像老友重逢一样挽起艾维斯的手向对面餐厅走去。进入餐厅后,两人通过抛硬币来决定谁来点菜。结果,福斯特输了。艾维斯微微一笑,以非常熟悉的口吻点了好几个名贵的菜。福斯特暗暗叫好。

“我也是个喜欢冒险的人,虽然我不知道究竟会发生什么,但这确实很刺激。”艾维斯笑道。福斯特点头道:“哦,朋友,您完全说出了我的感觉,我就是这样的冒险。您看,我们再来瓶香槟,如何?”

“好啊!这样餐厅服务员就会更生气了。”艾维斯笑道。在非常愉快的气氛中,两人

用完了餐。“现在我们来看看该由谁去告诉服务员我们只有25美分。”福斯特笑着示意艾维斯抛硬币。

“我押正面朝上。”说着,艾维斯抛起了硬币。

硬币落下,正面朝上。福斯特笑道:“呵呵,这正是我喜欢的冒险,太刺激了。不过,为了避免发生意外,等会儿服务员拿账单过来时,您就假装去打电话,然后偷偷溜走。感谢您陪我度过了一个美妙的晚上。希望我们以后还有机会一起冒更多的险。”

“警察可能就在餐厅外面呢!”艾维斯笑道。

福斯特喊服务员过来结账。艾维斯仍然靠在椅子上,没有走的意思。

“哦,艾维斯,您刚才不是说要给客户打电话吗?”福斯特向艾维斯挤眼睛。

艾维斯舒服地靠在椅子上。“我待会儿再打,服务员,麻烦您给我拿杯水来。”

服务员端来一杯水,然后就站在桌子旁,默默地盯着两人。福斯特犹豫片刻,然后从口袋里掏出一支笔,在账单上签上他的名字。服务员没说什么,拿起账单就离开了。

艾维斯盯着福斯特。福斯特尴尬地笑了笑,说:“艾维斯先生,我必须承认一件事。一年多来,我每周都会有两三个晚上来这里吃饭。我总是在账单上签字,月底付钱。”顿了顿,他又说道:“真的很感谢您,明知我没带钱,还跟我一起来冒险。”

“福斯特先生,我也必须向您承认,我就是这家餐厅的老板。”艾维斯说道。

译文

编辑:李皓冰
邮箱:2009fany@163.com